

华侨华人善举暖人心



据中新社报道 岁末年初,世界各地的华侨华人在当地开展不同形式的爱心捐助活动,这些善举承载了华侨华人对“第二故乡”的关爱和责任,也向当地民众传递了祝福和暖意。

肯尼亚:侨团赈灾助力抗旱

日前,9辆大卡车载着近60吨的抗旱赈灾物资,从肯尼亚首都内罗毕驶向受旱灾影响严重的马瓜尼郡,这批物资由肯尼亚华侨华人捐赠,将帮助当地2500户家庭度过困难时期。

受连续多个雨季降雨量不足影响,肯尼亚正在经历40年来最严重的干旱,农业生产受到严重打击,大量牲畜和野生动物死亡。肯尼亚华侨华人联合会会长高玮接受记者采访时说:“2022年11月初,我们与肯尼亚中华总商会联合14家在肯华侨华人社团,向旅肯同胞和在肯中资企业发起募捐,两周多时间共筹集到超过794万肯尼亚先令,这些善款全部用于购买灾区急需的食品物资。”

“记得那天马瓜尼郡的捐赠现场来了4000多名灾民,他们看到我们的

到来非常激动,纷纷向我们竖起大拇指。”高玮说,这里是我们的“第二故乡”,帮助他们战胜饥荒,这是我们的责任也是义务,是回报也是感恩。

肯尼亚副总统办公室主任麦克戈耶在捐赠现场向肯尼亚华人表示了感谢,他说:“华人移民自发筹备善款购买物资,他们的行为令人感动,也为所有移民群体树立了榜样。”

阿根廷:华人义工发放爱心礼包

在阿根廷布宜诺斯艾利斯,新年前夕,阿根廷华人义工协会的义工们为了爱心捐赠活动忙碌着,他们到布市13区公所、布市中国城疫苗接种点,为工作人员送去爱心礼包;圣诞节前夜,华人义工来到布市大街小巷,将礼包发放给流落街头无家可归的人们。

据阿根廷华人义工协会副会长陈铭介绍:“华人义工团队自成立以来组织各种帮扶活动,我们也多次前往贫民窟、孤儿院、养老院开展捐助。此次的爱心礼包由阿根廷华文教育基金会、诚信工作室等出资,华人义工协会采购分发,希望把这份来自华人的温

暖祝福传递给当地民众。”

阿根廷华侨华人的捐赠活动也获得了布市13区区长佛罗伦萨斯·卡维诺的肯定,他表示:“疫情发生以来,阿根廷华文教育基金会和阿根廷华人义工协会多次捐赠食物和防疫物资给13区政府,华人移民积极回馈当地社会的行动值得赞赏。”

坦桑尼亚:侨胞捐赠温暖福利院

近日,坦桑尼亚中华福建同乡会的侨胞们来到当地的两家福利院,给孩子们带来了大米、面粉、饮料、水果、衣服、书包等物资,这是同乡会今年第三次到访孤儿院,孩子们看到他们就像见到了老朋友,露出灿烂的笑容。

坦桑尼亚中华福建同乡会会长陈勇说:“此次活动得到了同乡会成员的鼎力支持,坦桑尼亚中华福建同乡会自成立以来一直热心社会公益事业,与其他在坦的华人社团一道积极回馈当地社会,展示了在坦华人热心公益的形象和回馈社会的热情。希望这些物资能为孤儿院的儿童带来一些温暖。”

阿根廷2023“欢乐春节”活动筹备中

据阿根廷华人网报道 一年一度的阿根廷2023“欢乐春节”庆典活动正在紧锣密鼓的筹备中,各项准备工作已经基本就绪,又一场中阿两国人民共同参与、携手共庆新年的盛会即将到来,筹备组诚挚邀请广大旅阿侨胞光临活动现场,共度春节。庆典活动由中国驻阿根廷大使馆主办,阿根廷布宜诺斯艾利斯市政府、阿根廷华助中心、阿根廷金凤凰国际传媒公司共同承办,1月22日大年初一在 Plaza Parques Nacionales Argentinos 举办。

阿根廷2023“欢乐春节”庆典活动相比于往年,更加重视中国传统文化元素的呈现,演出服装精挑细选,款式新颖,充满浓郁的中国风。舞蹈、武术、古筝、二胡、太极拳等众多节目都表现出中国文化的特色和魅力。

今年的活动中还更多地引入了具有中国文化特色的摊位,包括琳琅满目的文化商品和种类繁多的美食,并且有少量免费文化摊位以供各文化单位和机构使用。

马来西亚芙蓉文化街举办新春嘉年华

据马来西亚《星洲日报》报道 马来西亚森美兰州芙蓉文化街从1月13日起举办为期3天的“群兔跃新程”嘉年华,与全民共同迎接兔年。这也是芙蓉文化街管理委员会连续第4年举办新春嘉年华活动,因历经长达3年的疫情严峻期,芙蓉文化街人潮也有明显锐减。委员会希望借着华人新春佳节,重新激活文化街人潮,刺激地方经济。

多伦多唐人街将举办活动庆祝新春特设麻将大赛

据中新网报道 农历兔年春节即将到来。加拿大多伦多中区唐人街将在农历除夕和正月初一两天举办丰富的新春庆祝活动。期间,人们还可报名参加麻将大赛,赢取奖金。

多伦多中区华埠商业促进区向媒体介绍新春庆祝活动安排。届时唐人街将有舞狮、民族舞、中式民乐、书法、年菜示范、唱歌、旗袍表演等诸多文化表演和展示。现场还将设贺年挥春、剪纸艺术、中国结、兔年丙烯画及拍照机等中式民俗摊位和各类互动游戏。“财神爷”会向到场民众派发新年红包。主办方表示,节庆活动老少咸宜,适合阖家参与。

今年节庆活动特设“麻将王”大赛。最后的四强可获得纪念奖杯以及100至500加元不等的奖金。

美国福州十邑同乡会 举办春节联欢会



据美国《侨报》报道 美国福州十邑同乡会日前举行2023年春节团拜联欢晚会。著名美国刑事鉴定专家李昌钰博士也应邀出席,并现场分享他的故事。晚会由常务副主席兼副秘书长黄惠光主持,常务副主席林震致欢迎词,130多位福州乡亲出席晚会。

会长林天欢分别用普通话和福州话歌唱自己创作的歌曲“世界福州一家亲”,将晚会带向了高潮。

美国福州十邑同乡会是世界福州十邑同乡总会下属分会组织,于1997年在纽约成立,旨在服务美国福州十邑乡亲并团结各地的福州同胞。

近些年,走出沙县闯世界的沙县人越来越多,飘香的拌面、扁肉和炖罐等,从三明市迈出国门,走向世界。

思乡心切 女生开店

沙县小吃向来以朴素闻名,但一家开在泰国清迈古城南门的沙县小吃店里,却别有洞天:精致的装潢,略带小清新的风格,颇有“网红店”的风范。

小吃店的主人是来自沙县的郑丹枫。她在2009年到清迈求学,并在此定居,2018年,在亲戚的鼓励和支持下,在清迈开了这家装修精美的沙县小吃店。

2018年12月5日,郑丹枫的沙县小吃店正式运营。她将家乡的小吃带到清迈,让常居清迈的同胞可以品尝到家乡的味道,让吃不惯泰国菜肴的中国游客能够满足自己的中国胃,也让当地人换

泰国有家沙县小吃店

异乡同胞 温暖慰藉

换口味,品尝来自中国的“神秘力量”。

谈及初心,郑丹枫说:“当时就是在他乡非常怀念家乡的小吃,同时也想让孩子吃到我小时候的味道,如果能把沙县小吃开到泰国并且发扬光大,我也觉得很开心。”

费尽心思 保持本味

郑丹枫的沙县小吃店一开业便颇受当地人以及游客的喜爱,有些客人甚至一连几顿都会在郑丹枫的店里用餐。郑丹枫仍然保持着沙县小吃物美价廉量大的优点,并没有因为开在景区或装修上下了功夫而抬高价格。“大概35—40铢的价格,

我们的分量却是其他店铺吃食的两倍。”

对于沙县小吃的口味和样式,郑丹枫也没有做过多的改变,“我自己是沙县人,因此,与融合当地口味相比,我更喜欢也更希望将最地道、最正宗的沙县小吃味道展现给大家。”

为此,郑丹枫在食材上下了一番苦功。拌面所用的花生酱,炖罐使用的草药如当归、茶树菇、花旗参等,都是从沙县运过来的;扁肉皮、拌面的面则是店里手工制作的;就连做小吃的师傅也是地道地道的沙县人。虽然耗时又费力,也会大大提高成本,但这一切都只为保留最纯正的味道,做最正宗的沙县小吃。

正是因为还原了最正宗的味道,郑丹枫的沙县小吃店吸引了许多当地华侨华人前来光顾。侨胞们也常与郑丹枫聊天,分享自己的经历。在远离家乡的异地偶遇老乡,听到熟悉的中文话,吃到熟悉的味道,心里总是热乎乎的。

郑丹枫常常收到同胞的“求助”,一些客人在生病或身体虚弱时会打电话到店里,希望郑丹枫能够帮忙做一些符合口味或滋补的食物,她都会尽己所能满足侨胞们的需求,给予他们温暖。“记得店里有一位常客,有次在他生病时很想吃蒸饺,但他又只吃素,我们就特地做了蔬菜馅的饺子给他送去。”郑丹枫回忆。简单的吃食,温暖了异乡人的胃和心。

(睿加 范晟男)